



Верховажский вестник

● 18 июня 2014 года

● среда

● №46 (9751)

Новости

Травостой нынче хороший

В трех хозяйствах района началась заготовка зеленой массы на силос.

В СПК колхозе «Н-Кулое» производят закладку ее в траншеи, а в ООО «Колос» и крестьянско-фермерском хозяйстве А.В.Мызина применяют новую технологию – закатывают траву в рулоны.

Травостой нынче хороший, все посевают рано, и при грамотной организации кормозаготовительной кампании имеются все шансы закончить ее в сжатые сроки.

«Щит» против огня

В районе продолжается проведение актуальных для лета лесных противопожарных мероприятий.

Постоянно увеличивается километраж обустроенных арендаторами новых минерализованных полос, ведется уход за имеющимися. Пополняется количество аншлагов лесоохранной тематики.

Между тем, по области с начала пожароопасного периода уже было зарегистрировано **54 лесных пожара**, в том числе два торфяных. Больше всех возгораний произошло в Череповецком районе – **14**. В графе напротив **Верховажского** – радующие глаз нули. Но, по мнению специалистов, погода расслабляться не дает. Класс опасности в любой момент может повыситься. Так что бдительность терять не стоит.

Происшествия

Трагедия на дороге

9 июня около 15.00 часов на 12 километре автодороги Крыловская – Сметанино произошло дорожно-транспортное происшествие.

Мужчина 1965 года рождения вёл автомобиль ВАЗ-2107 без государственного номера, не справился с управлением и совершил съезд в кювет. В машине также находился пассажир 1963 года рождения. В результате аварии оба получили травмы, не совместимые с жизнью, и скончались на месте.

В МО МВД России «Верховажский» ведутся следственные действия по установлению причин ДТП.

Подготовили Нина Юренская,
Владимир Басов,
Наталья Соломатова.

Презентации поселений



Любовь Гавриловна Котова и ее дочь Вера напекли много пирогов с разными начинками. Гостей встречали с улыбкой, несмотря на то, что пришлось трудиться всю ночь.

Потрудились на славу!

15 июня в районном Доме культуры состоялась презентация Липецкого сельского поселения в рамках Года культуры.

Постарались сельская администрация, коллективы местного ДК, школы, детского сада, жители и мастера народного творчества из Липок.

Потрудились все на славу! Даже прохладная погода празднику не помешала. Еще до торжественного открытия презентации люди шли в Дом культуры и делали покупки. А купить было что: выпечка, домашнее молоко, сметана, сливки, творог, копченое свиное

сало, изделия липецких мастеров! Верховажане и гости с большим интересом разглядывали оформленные стенды и выставки: находили на фотографиях знакомые лица, постройки, примечательные уголки природы и не скрывали радости и ностальгии от «прикосновения» к прошлому...

Подробности читайте в ближайших номерах нашей газеты.

Текст и фото Нины Юренской.

Подписка-2014

ДОРОГИЕ НАШИ ЧИТАТЕЛИ!

Напоминаем, что подходит к концу подписная кампания на второе полугодие 2014 года. Чтобы читать районную газету «Верховажский вестник» и в июле, необходимо оформить подписку через почтовые отделения до 25 июня. В редакции — с любого номера.

Выписывайте «Верховажский вестник» - газету о вас и для вас! Газет много - районная только одна. Оставайтесь с нами!

По области

Попробовать «вологодское на вкус» смогли участники молочного форума. Форум «Молочное дело Вологодчины. Связь времен» состоялся в Вологде 17 июня.

Мероприятие прошло в рамках Международной недели маслоделия и сыроделия-2014. Одна из главных целей форума – обмен опытом, обобщение последних достижений науки и техники в молочной отрасли.

Гостей ждала насыщенная деловая программа, дегустация вологодской молочной продукции «Попробуй вологодское на вкус», театрализованное представление о приготовлении вологодского масла, а также выставка-ярмарка «Настоящий Вологодский продукт». Кроме того, была запланирована пресс-конференция по вопросам качества вологодских молочных продуктов и охраны бренда «Вологодское масло».

* * *

В республике Беларусь завершилась двухнедельная международная специализированная выставка «Белагро-2014», участие в которой приняли и вологодские аграрии.

В состав делегации, которую возглавил начальник Департамента сельского хозяйства и продовольственных ресурсов области Николай Анищенко, вошли также главы районов и руководители ряда сельхозпредприятий региона.

Рабочий визит был организован в рамках двустороннего сотрудничества Вологодской области и республики Беларусь в целях дальнейшего развития двусторонних связей в агропромышленном секторе и обмена опытом. В ходе выставки вологжане познакомились с новейшими достижениями в сельскохозяйственном машиностроении, растениеводстве, животноводстве, рыбоводстве и аграрной науке.

Помимо посещения объектов выставки и мощностей крупнейшего в стране агрокомбината «Ждановичи», у участников также была возможность встретиться с заместителем министра сельского хозяйства республики Владимиром Гракуном, в ходе которой обсуждались вопросы развития долгосрочного двустороннего сотрудничества в картофелеводстве, льноводстве и зерноводстве.

«Во время поездки поразило то, что в каждом населенном пункте республики Беларусь, через которые мы проезжали на автобусе, будь то маленькая деревня, небольшой городок или сам Минск – всюду чисто, ухожено, эстетично. И ничего сверхъестественного – выкошены все придомовые и приведомственные территории, нет ни одного покосенного забора, неприглядного фасада, ржавой урны. Чистые ухоженные газоны, деревья, парки. Даже у ферм разбиты цветники и поставлены малые архитектурные формы. Невольно возникает мысль – а чем мы хуже? Давайте любить свою деревню, село, город, район. Иначе не себя – со своего домовладения, со своих дворов!» - поделился своими впечатлениями участник выставки, глава Кирилловского района Сергей Усов.

Деловые визиты

Все проблемы
решаются
сообща

Встреча врио губернатора области О.А.Кувшинникова с жителями района в ДК райцентра стала последним аккордом его очередного рабочего визита в Верховажье. Неоднократно побывавший за два с половиной года губернаторства во всех районах Вологодчины, несомненно видевший и слышавший много интересного, характерного для той местности, он был до глубины души потрясен встречей и общением с людьми, для которых малая родина, ее история, традиции значат столь много, что они отдают своему делу не только энергию, знания, опыт. Но и душу.

Татьяна Погожева.

Поэтому первыми словами Олега Александровича, с которыми он обратился к собравшимся в зале, были: «Вы будете сейчас говорить о проблемах, возможно, даже ругать нас, причины для этого всегда найдутся, но мое настроение после того, что я видел, не испортится. Заряд положительных эмоций, который я получил, поможет мне в этом».

После чего он поблагодарил за радушный прием, рассказ об истории и традициях посада, за служение землякам **Т.В.Полежаеву** и **С.Н.Истомина** и вручил им Благодарности и цветы. **Аня Нечаевская** получила Благодарственное письмо из рук главы области за успехи в спорте, за то, что прославила наше маленькое северное село на всероссийском и международном уровнях, став чемпионкой России в лыжных гонках и войдя в состав российской сборной по лыжам.

Зал также искренне и благодарно аплодировал своим землякам, выразив им тем самым признательность, любовь и уважение.

Буквально за несколько минут в свойственной ему манере живого общения с залом Олег Кувшинников охарактеризовал **экономическую и финансовую обстановку в области**, честно признавшись в том, что до светлого завтра еще не близко.

Последствия кризиса 2008 года для нашей области оказались настолько жестокими, что Вологодчина до сих пор (кстати, единственная из регионов Северо-Западного федерального округа) не достигла ни в производственной, ни в финансовой сферах докризисного уровня. Из-за снижения спроса и цен на свою продукцию особенно пострадали металлургия и химика, «завязанные» на международный рынок. В результате областной бюджет недополучает ежегодно налога на прибыль более **17 миллиардов** рублей.

Для того, чтобы выполнять свои обязательства перед вологжанами, область пошла

на крайнюю меру – увеличение государственного долга, который за несколько лет вырос с 0 до 26 миллиардов рублей. Регион из донора превратился в дотационный, бюджет которого во многом зависит от федеральных трансфертов.

Чтобы уменьшить бюджетные расходы, пришлось «затянуть пояс», сократить управленческий аппарат, оптимизировать неэффективные расходы. С 2011 года расходы не увеличиваются, в два раза сократился дефицит бюджета.

Но это достигнуто не только за счет экономии и оптимизации. Правительство полностью пересмотрело подходы к экономическому развитию области. Чтобы уйти от моноэкономики, когда доля металлургии и химической промышленности в налоговых поступлениях составляла до **80 процентов**, поставлена задача диверсификации производственной сферы и привлечения в область инвестиций, в т.ч. зарубежных.

Разработан перспективный план (до 2020 года), предполагающий поступательное развитие лесного комплекса, сельского хозяйства, машиностроения, малого и среднего бизнеса и туризма.

60 инвестиционных проектов на более чем **20 миллиардов** рублей заработают к 2016-2017 годам и дадут от **5 до 10 млрд** рублей дополнительных бюджетных поступлений, а это: дороги, новый уровень жилищно-коммунального хозяйства, новые медицинские и образовательные учреждения, ремонт многоквартирных домов, строительство нового жилья, решение множества других проблем для повышения уровня жизни вологжан.

В настоящее же время главная задача – в стесненных финансовых условиях выполнить все Указы Президента по повышению зарплат, осуществить мероприятия по легализации «серой» зарплаты, не допустить снижения уровня доходов всех слоев населения, продолжить работу над производственной безопасностью региона, развивая бренд



Для встречи с главой региона верховажане собрались в Доме культуры.

«Настоящий вологодский продукт», включающий **650** наименований, в каждом районе находить «точки роста», внедрять в жизнь инновационные проекты, привлекать инвестиции.

Только совместными усилиями, добросовестным отношением к своим обязанностям, честным трудом можно осуществить все намеченное. И тут важна роль каждого.

Выступление Олега Александровича кратко дополнил глава Верховажского муниципального района **Г.С.Непомилуев**. Он назвал **суммы инвестиций в нашу экономику и инфраструктуру: 27 млн** рублей будет вложено во второй этап газификации райцентра, больше **78 млн** – в реконструкцию здания бывшего ПУ под детский сад, **41 млн** – в строительство второго дома для переселения из ветхого и аварийного жилья, около **11 млн** – на межселенческие дороги. Кроме этого, **250 млн** будет израсходовано на обустройство федеральной трассы М8 на участке, проходящем по территории района.

Участники встречи с врио губернатора стали также свидетелями использования новейших достижений в сфере коммуникаций: с помощью видеоконференцсвязи посмотрели и послушали выступления глав Чушевицкого, Верховского и Морозовского сельских поселений, дополнения членов Правительства ответов на вопросы из зала. Эффект их присутствия, участия в обсуждении поднимаемых проблем для многих был ошеломляющим: «До чего дошел прогресс?!»

Не меньший интерес и оживление в зале вызвал также просмотр видеоролика, который сняли журналисты пресслужбы губернатора на улицах Верховажья. Некоторые вопросы, которые озвучили жители села, затрагивались и на встрече.

Первым взял микрофон **А.А.Черныш**, потребовавший в ближайшее время решить вопрос с асфальтированием



Ане Нечаевской — цветы и Благодарственное письмо.



А.А. Черныш озвучил проблему ул. Гагарина.

улицы Гагарина, назвав сложившуюся ситуацию «преступлением против людей, в первую очередь, против детей».

После недолгого обсуждения (об этой нашей боли знает уже не только область, был звонок в редакцию «ВВ» от телеканала НТВ, предложившего свое содействие) решено следующее: помимо ежедневного полива, установки знака о снижении скорости, сельской администрации запустить аукцион на определение подрядчика и начать работы на собственные средства, а область подключится к финансированию.

Олег Александрович подтвердил, что деньги на реконструкцию здания ПУ под детский сад в бюджете есть, но добавил, что освоить эти средства в объеме 78 млн необходимо до конца года.



В.В. Астафьев «болеет душой» за свое хозяйство и Н-Кулойского поселения в целом.

С.Д.Макурина напомнила, что в 2015 году Верховажская средняя школа отметит 80-летие и попросила помочь в приобретении новой школьной мебели. На что глава области пообещал решить вопрос о выделении денег на мебель к юбилею школы, а ремонт завершить позднее.

О том, что в сельской местности невозможно выполнить норматив 5,5 работника культуры на 1000 человек, говорила **Т.В.Полежаева**, ио начальника управления культуры: «Если закрыть вслед за школами в наших деревнях библиотеки и Дома культуры, кто там

В Законодательном Собрании области

останется жить?»

М.В.Рябов высказал возмущение по поводу строительства газопровода, когда трубы в населенных пунктах закапывают в землю вместе с миллионами рублей затрат, а ведь «воздушка» обошлась бы значительно дешевле. Но от дорогостоящего проекта – ни на шаг! Куда смотрит власть?

Заместитель главного врача ЦРБ, депутат Представительного собрания **Л.П.Горюнова** озвучила, наверное, самый больной для верховажан вопрос о сроках строительства второй очереди ЦРБ. Только проектирование этого объекта выльется в 6-7 млн рублей, а само строительство потребует не менее 200 млн рублей. Наилучший вариант – включение строительства в одну из федеральных программ модернизации здравоохранения, над чем будут работать специалисты областного департамента.

О поддержке сельскохозяйственных предприятий задали вопрос **Л.А.Коноплева**, о строительстве дорог в новых микрорайонах – **И.В.Дубова**. **В.В.Астафьев**, руководитель СПК колхоза «Н-Кулое», и **Л.Г.Верещагина**, глава Н-Кулойского сельского поселения, интересовались, возможна ли газификация н-кулойских деревень, ведь газовая труба проходит всего в 2,5 километрах, а потребители там найдутся, и «точки роста» есть.

Ни один вопрос, заданный верховажанами, врио губернатора не оставил без ответа. Но и не обещал немедленной помощи в их решении. С кем-то соглашался и безоговорочно поддерживал, кого-то старался убедить, что соответствующие меры будут приняты со временем, третьим советовал сначала разобраться с причинами на месте...

И его можно понять. Мешка денег, чтобы их раздавать направо и налево, у него нет. Да, он – первое лицо в области, у него больше полномочий, чем у главы района. Но он не всеислен. И все ли наши проблемы возникли по причине непонимания или бездействия власти?!

Приходится считаться со многими обстоятельствами, и в первую очередь с недостатком бюджетных средств. Мешает и неразворотливость бюрократической системы, бумажная и прочая волокита, затягивание различных согласований и пр.

Жизнь не стоит на месте. Не сразу, не одновременно, но большинство наших проблем разрешится. Наша сегодняшняя действительность – гарант этому, ведь положительные изменения видны всем. Не будем повторяться. Легче всего искать причины, оправдывающие бездействие, труднее эти причины устранять и двигаться вперед. Нам больше импонирует второй путь.

Фото Н. Соломатовой, О. Гулиной.

5 июня председатель Законодательного Собрания области Георгий Шевцов принял участие в семинаре для депута-

тов представительных органов власти, состоявшемся по инициативе Законодательного Собрания области.

Депутаты и специалисты представительных органов власти со всех районов области приехали в Вологду, чтобы научиться тому, как должна быть обеспечена работа представительных органов, получить методические рекомендации по юридическому оформлению муниципальных нормативно-правовых актов. Выступая перед участниками семинара, **Георгий Шевцов** акцентировал внимание на необходимости совместной работы над изменениями в областном законодательстве: «Вы знаете, что Государственная Дума внесла изменения в 131-й закон. На этапе обсуждения поправки вызвали бурное обсуждение. Мы отправили в Государственную Думу свои замечания, которые в итоге были учтены. Теперь в законе представлена возможность регионам самим определять,

кого и как избирать. Для того, чтобы поправить наш областной закон, мы совместно с Правительством области создаем рабочую группу, которую возглавит Губернатор. Осенью мы планируем выйти на поправки в областной закон. При этом мы максимально учтем мнения районов, проведем «круглые столы», будем обсуждать эту тему в Интернете. Каждый район может отстаивать ту схему выборов, которая ему удобна. Мы не торопимся, и на каждом этапе будем советоваться с вами».

Кроме того, Георгий Шевцов предложил депутатам представительных собраний внимательно ознакомиться с содержанием закона области «О патриотическом воспитании»: «Патриотизм не в том заключается, чтобы заявлять о себе «я – патриот»,

а в том, чтобы знать нашу историю, любить свой край. И воспитываться патриотизм должен начиная с детского сада, школы, семьи. На это направлен наш закон, и я советую его изучить и использовать в работе», – предложил Георгий Шевцов. Георгий Шевцов отметил, что благодаря активной поддержке районов в области выстроена вертикаль Молодежных парламентов, и одна из задач, которые стоят сегодня – обеспечить обучение активной молодежи.

«Мы будем всячески поддерживать Молодежные парламенты, надо молодежь продвигать во все органы власти, обучать. И я прошу вас поддерживать Молодежные парламенты у себя в районах», – обратился к депутатам представительных органов власти Георгий Шевцов.



Георгий Шевцов.

В ходе семинара начальник правового управления Законодательного Собрания области **Лариса Кожевина** рассказала депутатам о том, какие требования предъявляются к нормативно-правовым актам представительных собраний муниципальных районов. По словам участников семинара, хорошим подспорьем для представительных собраний стали методические рекомендации по оформлению муниципальных правовых актов, которые изданы Законодательным Собранием области.

Опубликовано в соответствии с Государственным контрактом на освещение деятельности Законодательного Собрания Вологодской области.

Местное самоуправление

О назначении публичных слушаний

Постановление администрации Верховажского сельского поселения Верховажского муниципального района от 5 июня 2014 года №47

В соответствии со статьей 28 Федерального закона от 6 октября 2006 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», пунктом 3 части 1 статьи 4 Федерального Закона от 29 декабря 2004 года №191-ФЗ «О введении в действие Градостроительного кодекса Российской Федерации», статьей 14 Устава муниципального образования Верховажское, Правилами землепользования и застройки сельского поселения Верховажское Верховажского муниципального района Вологодской области, заявлением, поступившим от Бабакишиева Гейсара Али оглы,

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Назначить публичные слушания по изменению вида разрешенного использования земельного участ-

ка с кадастровым номером 35:07:0501004:77 общей площадью 808 кв.м с «для личного подсобного хозяйства» на «для строительства торгового центра» по адресу: Вологодская область, Верховажский район, с. Верховажье, ул. Новая, д.3 на 03.07.2014г. в 14.30 час. по адресу: с.Верховажье, ул.Свободы, д.8.

2. Установить, что публичные слушания являются открытыми для всех жителей сельского поселения Верховажское, представителей общественных организаций, средств массовой информации. Регистрация участников публичных слушаний начинается 03.07.2014г. в 14 час.00мин.

3. Установить, что приём письменных предложений жителей сельского поселения Верховажское по проекту постановлений осуществ-

ляется по адресу: 162300, с.Верховажье, ул.Свободы, д.8 до 01.07.2014г.

4. Назначить председателем на публичных слушаниях главу сельского поселения Верховажское А.Н. Малыгина.

5. Определить организатором проведения публичных слушаний администрацию Верховажского сельского поселения.

6. Создать комиссию в составе: Прыгов И.Н. - начальник отдела по имущественным отношениям, Зотикова Л.В. - начальник отдела по бюджету и налогам, Калинина С.В. - начальник правового отдела.

7. Комиссии по проведению публичных слушаний обеспечить:

7.1. обнародование проекта постановления;

7.2. приём предложений граждан по вопросу публичных

слушаний, подготовку заключения по ним, а также иное информационное обеспечение проведения публичных слушаний;

7.3. представление заключения по результатам проведения публичных слушаний по проекту постановления и обнародование его на информационном стенде сельского поселения, в газете «Верховажский вестник»;

7.4. хранение материалов публичных слушаний и сдачу их в установленном порядке в архив.

8. Настоящее постановление вступает в силу со дня его опубликования в газете «Верховажский вестник», размещается на информационном стенде администрации сельского поселения и официальном сайте сельского поселения Верховажское в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Глава Верховажского сельского поселения А.Н. Малыгин.

В соответствии с постановлением администрации Верховажского с/п Верховажского муниципального района Вологодской области от 09.06.2014 года № 48 и № 49 «О проведении торгов в форме открытого аукциона по продаже транспортных средств» администрация Верховажского сельского поселения проводит торги в форме открытого аукциона по продаже находящихся в муниципальной собственности следующих транспортных средств: - экскаватор колесный ЭО-2621А, год выпуска 1985, начальная цена продажи: 37000 (в том

числе НДС) руб.;

- грузовой автомобиль ЗИЛ-431412, год выпуска 1994, начальная цена 30000 (в том числе НДС) руб.

Дата проведения аукциона: 29.07.2014 года, по адресу: Вологодская область, Верховажский район, с. Верховажье, ул. Свободы, д. 8, кабинет главы, 10 часов 00 минут.

Информация о продаже имущества, порядок подачи заявок и проведении торгов, условия договора купли-продажи, банковские реквизиты для перечисления задатка указаны на сайте www.adm-verhovagie.ru. Справ-

ки по телефону: 2-14-55 /Прыгов Игорь Николаевич/.

В соответствии с постановлением администрации Верховажского сельского поселения Верховажского муниципального района Вологодской области от 09.06.2014 года № 50 «О проведении торгов в форме открытого аукциона по продаже транспортных средств» администрация Верховажского сельского поселения проводит торги посредством публичного предложения по продаже находящегося в муниципальной собственности автомобиля УАЗ-315195,

год выпуска 2006, первоначальная цена 173000 (в том числе НДС) рублей.

Дата проведения аукциона: 04.08.2014 года, по адресу: Вологодская область, Верховажский район, с. Верховажье, ул. Свободы, д. 8, кабинет главы, 10 часов 00 минут.

Информация о продаже имущества, порядок подачи заявок и проведении торгов, условия договора купли-продажи, банковские реквизиты для перечисления задатка указаны на сайте www.adm-verhovagie.ru. Справки по телефону: 2-14-55 /Прыгов Игорь Николаевич/.

Актуально!

«Сухие» грозы и «человеческий фактор»

Удивительное, но уже ставшее привычным делом: который год подряд в день проведения традиционных учений по тушению лесных возгораний погода «отменяет» сохранявшийся еще накануне и неделей раньше высокий класс пожарной опасности. Вот и нынче прошедший 2 июня впервые за последнюю декаду долгожданный дождь несколько сгладил остроту ситуации. Глава района Геннадий Непомилуев даже пошутил, что такой природный феномен нужно использовать с пользой для себя и тренироваться почаще.



Во время пожарных учений.

Но это так, к слову. В остальном же все очень серьезно. Ежегодно лето держит в напряжении все районные службы быстрого реагирования. Не дает расслабиться: все силы и средства должны быть в постоянной боевой готовности.

Учения были разделены на два этапа, теоретический и практический. Главная цель – проверить уровень взаимодействия в случае возникновения экстремальной ситуации. И выявить слабые места в организации противопожарной работы. Радует, что за последние пару лет их стало меньше. По оценке начальника районного отдела государственного лесничества Владимира Булганина, качество подготовки к пожароопасному периоду стало заметно выше. Проведенные апрельские проверки подтвердили, что все 26 арендаторов лесфонда имеют в наличии соответствующие инвентарь и оборудование. Начиная с автоцистерн и заканчивая рациями и шанцевым снаряжением.

В случае необходимости к тушению возгорания могут быть привлечены 23 гусеничных трактора, 12 специальных лесных плугов, три десятка мотопомп, больше двух сотен огнетушителей. Интересная деталь: общая протяженность пожарных рукавов составляет около семи километров. На помощь профессиональным огнеборцам придут добровольные пожарные дружины, объединяющие в своих рядах 69 человек.

Еще немного статистики. По договору аренды в целях пожарной безопасности лесозаготовители обязаны заниматься обустройством минерализованных полос. На сегодняшний день из 106 километров по плану выполнено 86 километров. Плюс сделан уход за минерализованными на 75 километрах из доведенных 119. К слову, эта работа уже принята специалистами лесничества. Также выставлено 46 противопожарных аншлагов и обо-

рудованы 22 места для отдыха жителей района. По этим показателям план пока тоже не выполнен.

При объявлении четвертого класса пожарной опасности начинается патрулирование лесов. Всего разработано 23 наземных маршрута протяженностью около тысячи километров. Авиамаршруты вообще «закрывают» территорию в 17 тысяч километров.

Специалисты не исключают, что нынче придется прибегать к мерам, которые уже были апробированы засушливым летом 2010 года. Помните, тогда на въездах в лес были установлены преграждающие шлагбаумы. И исключение доступа «праздной» техники в лесные массивы принесло положительные результаты. Более того, возможно и перекапывание отдельных дорог. Это даст двойную пользу: устраним потенциальную опасность случайного возгорания, да и мусора «под сосной» будет меньше.

И вот что еще вызывает опасения лесников. В последние годы в весеннее и летнее время резко возросла грозовая активность. Причем, грозы часто не сопровождаются выпадением осадков, в связи с чем значительно увеличивается риск возгорания от удара молнии. Где следует ожидать такого удара, не сможет предсказать никто. Как правило, случается такое в отдаленных и труднодоступных местах. Поэтому и возлагается большая надежда на патрульную авиацию, которой «...сверху видно все...»

Выходит, что подобное природное явление по своей опасности стоит в одном ряду с непотушенным костром или случайным окурком, то есть с «человеческим фактором».

Показательный смотра сил и средств, которые могут быть задействованы в тушении лесных пожаров, прошел на территории Верховажского лесопункта. Кстати, ООО «Верховажьелес» – крупнейший арендатор в районе, поэтому имеет на вооружении

необходимый набор спецтехники и обученного персонала.

Согласно учебному заданию был обнаружен очаг лесного возгорания. Первой к месту происшествия прибывает мобильная группа лесхоза – малый лесопатрульный комплекс на базе незаменимого при бездорожье «УАЗа». Автомобиль оборудован мотопомпой и емкостью с водой вместимостью до 800 литров. При рациональном использовании такого запаса может хватить надолго. «Бойцы» группы имеют при себе шанцевый инструмент и ранцевые огнетушители. А с недавних пор на вооружении лесных огнеборцев появились так называемые воздуходувки – компрессоры низкого давления. Эти приспособления, кстати, очень рационально расходующие, точнее, распыляющие воду, незаменимы при тушении небольших низовых и травяных пожаров.

На практике вмешательство «передового звена» пожарной охраны иногда бывает достаточно, чтобы локализовать, а то и потушить возгорание. Но на этот раз вводная более сложная. На помощь лесхозу прибывает аналогичный малый лесопатрульный комплекс арендатора, ООО «Верховажьелес». Вслед за этим в дело вступают автоцистерны, на трале подвозят трактор Т-55, оборудованный специальным лесным плугом для опашки очага пожара. Если и этим силам остановить огонь не удастся, тогда в действие вступает техника МЧС.

Примерно такая последовательность тушения лесных пожаров и в действительности. Уже неоднократно подтверждая свою эффективность. Например, в конце июля 2011 года, когда полыхнуло за Олюшиным и Боровским. Прежде чем удалось локализовать возгорание, к месту происшествия тогда пришлось бросать серьезные силы. Будем надеяться, нынче таких чрезвычайных мер принимать не придется.

Отделение надзорной деятельности отмечает, что ежегодно в районе регистрируются пожары по причине детской шалости с огнем. Причем чаще всего именно летом, когда дети предоставлены сами себе. За последние пять лет таких возгораний случилось девять.

«Детские» пожары

21 июля 2012 года в деревне Столбово Шелотского сельского поселения сгорел неэксплуатируемый телятник, принадлежащий местному крестьянскому хозяйству. Материальный ущерб превысил 770 тысяч рублей. Восемилетний мальчик поджег сено под навесом, расположенным рядом с хозяйской постройкой, что и послужило причиной ЧП.

26 июня прошлого года в селе Верховажье произошел пожар в жилом доме, в результате которого от огня пострадала внутренняя отделка и имущество. Трехлетний мальчик, проснувшись, нашел спички и поджег бумагу, хранившиеся в кладовке. В обоих случаях дети находились без присмотра взрослых.

Баловство с огнем редко заканчивается благополучно, о чем свидетельствует статистика, – комментирует начальник ОНД по Верховажскому району Александр Шутов. – Часто оно завершается крупным пожаром, при

котором уничтожаются материальные ценности и гибнут люди. Чтобы предотвратить подобные случаи, именно нам, взрослым, необходимо знать и соблюдать элементарные правила пожарной безопасности и научить им своих детей.

Необходимо также принимать все меры предосторожности: хранить спички в недоступном для ребенка месте, не оставлять его одного без присмотра. Тем более сейчас, во время летних каникул, когда у ребятишек масса свободного времени. Если вы увидели ребенка или подростка, разводящих костер вблизи строений, поджигающих мусор или просто играющих со спичками, не проходите равнодушно мимо, ведь в беду могут попасть и ваши дети.

Нелишним будет напомнить номера телефонов вызова пожарной охраны: со стационарного телефона – 01, с мобильного – 101. Отреагируют на сообщение и в единой дежурно-диспетчерской службе по номеру 2-11-50.

Гроза идет — опасность несет

По свидетельству начальника эксплуатации №4 Вологодского филиала ОАО «Ростелеком» Михаила Мухорина, в последнее время в районе участились случаи выхода из строя модемов – устройств для выхода в Интернет. Заказов на ремонт у технической службы хоть отбавляй. Часто причиной поломки становятся грозовые разряды.

Раньше при приближении грозы в деревенских домах даже трубу в печи закрывали и на самовары какую-либо ткань набрасывали, – говорит Михаил Михайлович. – Теперь даже вилки из электророзетки не выдергивают. Так и до беды недалеко.

И в самом деле, близкий гро-

зовой разряд способен вывести из строя не только оргтехнику. Существует реальная опасность возникновения пожара и личной безопасности людей. Так что выдернуть вилку из розетки будет далеко не лишним. Более того, специалисты советуют вывернуть пробки или отключить «пакетники».

Происшествие

Остались одни стены

В воскресенье вечером, 8 июня, поступило сообщение о пожаре в отдаленном лесном поселке Рогна.

В помощь местной добровольной пожарной дружине на место происшествия выезжали караулы отдельного поста из Н-Кулоя и федеральной ПЧ-21. Тем не менее, жилой дом отстоять не удалось, он уничтожен огнем и не пригоден для дальнейшего проживания. Причина пожара устанавливается.

Страницу подготовил Владимир Басов.

К 85-летию района

Район 48 лет назад

За 85 лет Верховажский район переживал взлеты и падения. Это можно проследить по подшивкам старых газет. Листаю подшивку районной газеты «Путь к коммунизму» за 1966 год. Ни о каком «застое» и речи не было. Люди трудились на славу, добивались хороших показателей в работе, в том числе, и в сельском хозяйстве. Газета рассказывала о людях труда, молодежи, колхозах, школах, торговле и т.д. Писала и о недостатках. Были очень смелые материалы, в которых клеймили лодырей и пьяниц, нерадивых бригадиров, руководителей хозяйств, называя их фамилии. Сейчас бы за такие материалы люди обратились в суд. Но тогда время было другое: жили по совести, уважали власть (и это нормально), помогали друг другу, болели душой за общее дело. К стати, газета тогда часто публиковала заметки специалистов сельского хозяйства, секретарей парткомов и комитетов комсомола, бригадиров и других селькоров. Даже завидки берут. Теперь и руководителя не сразу «разговоришь»... Предлагаем и вам почитать заметки из 1966 года.

18 января 1966 года.

Торф движется на поля

Кроваво-красным кругом висело солнце, но сквозь морозную синеву утра оно не баловало людей своими лучами. Неистово скрипел под ногами снег, а в воздухе плавали обжигающие частички холода. Было около сорока ниже нуля.

Но пришедший день вручал людям свои дела и обязанности. Рядом с деревней Боровина один за другим распахали морозную тишину пускачи тракторов, засуетились их хозяева-механизаторы мелиоративного отряда из объединения «Сельхозтехника», занятые вывозкой торфа на поля совхоза «Верховажский».

Метрах в пятидесяти от стоянки машин готовые бурты удобрения — место его погрузки. Сюда и направились тракторы, утюжа заснеженную землю широкими гусеницами. На погрузке тракторист В.В. Собенин. Он разворачивает свой С-100, и вот бульдозер толкает впереди себя целую гору торфа, смешанного с фосфоритной мукой. Еще заезд...еще. Пэна, нагруженная четырьмя тоннами удобрений, поплыла следом за трактором к месту разгрузки. За ним второй трактор, третий. Работа закипела.

Мелиоративный отряд, которым руководит А.Д. Хромцов, состоит из восьми машин: шесть С-80 и два С-100. Отряд неплохо справляется со своими обязанностями. С 1 января вывезено 5200 тонн торфа из 10 тысяч по плану. Ежедневно вывозится не менее 260 тонн. Трактористы В.А. Ивойловский, В.М. Шерстеников,

Н.А. Рюмин, Н.И. Петухов, В.И. Чичагов, Н.И. Коротков... (Автор В. Силуянов).

В 3 раза...

...возросли за четыре года доходы от производства льнопродукции. В прошедшем хозяйственном году они составили 134 тысячи рублей, на пятьдесят тысяч больше, чем в предыдущем году. Этот рост стал возможным благодаря расширению посевов льна и хорошим мерам материальной заинтересованности работников. Полеводы идут по пути повышения доходности гектара льна, который в ряде бригад остается невысоким. Вся льнопродукция нового урожая реализована. Лен — богатство колхоза, и полеводы преумножат его из года в год.

22 января 1966 года

У климушинских молокодатчиков

Большую работу по организации закупа молока у населения Климушинского сельсовета проводят депутаты. Так, бригадир-депутат М.Н. Полежаев со всеми владельцами коров своей бригады заключил обязательство на продажу молока государству и сам показал личный пример.

Активное участие в продаже молока принимает депутат Н.В. Шамина. На 20 января к продаже приступили семь хозяйств. В.И. Рогозин продал 84 литра молока, В.В. Хроменков — 219 литров.

Депутаты сельсовета выделили приемщика и возчика молока, которые приступили к своим обязанностям.

(Автор А. Худяков, председатель исполкома Климушинского сельсовета).

14 мая 1966 года

Полевым работам — боевой разворот

Прошла, по сути дела, половина мая. В первой декаде в прошлом году в колхозах района было вспахано почти три с половиной тысячи гектаров, посеяно более полутора тысяч, нынче колхозы только начинают разворачиваться. На 10 мая по району было вспахано всего лишь двести гектаров и не посеяно ни одного. К этому времени вообще не начинала полевые работы половина колхозов района.

Такое тревожное положение с севом создано погодными условиями. Весна нынче не балует хлеборобов. Частые дожди не давали возможности вовсю вести сев зерновых. Но дальше ждать нечего, сроки сева уходят. Поэтому надо спешить вести сев в любую погоду. «Весну на лето не отложишь», — гласит народная мудрость.

Сейчас установилась солнечная погода. По сведениям метеослужбы теплая погода преимущественно без осадков удержится до 25 мая. Надо использовать эту декаду максимально с таким расчетом, чтобы лен, зерновые были посеяны в эти сроки.

Техники в колхозах достаточно. Гусеничные и колесные тракторы надо использовать сейчас в две смены. Сев вести днем и ночью. Но в то же время быстрота сева должна сочетаться с высоким качеством полевых работ. Каждому гектару — высокую агротехнику — вот требование нынешнего сева.

Так держать!

Напряженно трудятся с первых дней сева в Верхне-



Так выглядела первая страница районной газеты «Путь к коммунизму» в 1966 году.

Раменской бригаде. Механизатор-коммунист В.Н. Дербин на 12 мая на ДТ-54 уже вспахал 32 гектара, треть весновспашки по бригаде. Трактористы П.А. Кулаков и А.Д. Томилов, работая посменно, готовят пашню под посев, ими же посеяно пять гектаров ячменя...

(Автор В. Лютиков, секретарь парткома колхоза «Родина»).

2 июля 1966 года

Вести из колхозов

По состоянию на 30 июня в колхозе имени Ленина заложено 377 тонн силосной массы. За исключением двух, во всех бригадах идет закладка силоса.

Лучше всех силосуют в Новодеревской бригаде. Здесь на отчетную дату заложено раннего силоса 130 тонн. В этой же бригаде травы на пяти гектарах скошены на сено. 80 тонн заложено силоса в Ростовской бригаде, 50 тонн — в Паюсской.

(П.Кондаков).

Начали сенокос

Июль — середина лета. Поля и луга пестрят разноцветьем, зовут косарей. Июль — пора сенокоса и силосования. Используя благоприятное время, колхозники Кудринской и Основинской бригад колхоза «Верховье» вышли на сенокос. На лугах появились первые стога душистого сена.

С первых дней горячей страды в Основинской бригаде, которой руководит Елизавета Ивановна Ждановская, хорошо трудятся на скашивании трав Серафим Николаевич Васендин (первый) и Серафим Николаевич Васендин (второй), Анна Михайловна и Анна Николаевна Петуховы, Екатерина Александровна Васендина и Анна Васильевна Москвина.

Комбайнер Николай Васильевич Ждановский на СК-2,6 приступил к скашиванию клеверов на силос.

Сенокос и силосование ведут и другие бригады колхоза.

23 августа 1966 года

120 пудов пшеницы с гектара

За три неполные рабочие дня комбайнеры колхоза «Родина» Б.В. Гулин и А.Д. Томилов в Тюшковской бригаде убрали 50 гектаров зерновых культур, 38 — озимой ржи и 12 — ячменя.

Яровая пшеница, посеянная на площади 1,7 гектара, которую убрал комбайнер А.Д. Томилов, дала урожай по 20 центнеров с гектара.

Льноводы завершают теребление льна. На днях сюда прибыли шефы из объеди-

нения «Сельхозтехника» и помогают в уборочных работах. Многие колхозники уже выполнили свои обязательства по тереблению льна. Первые закончили эту работу Александр Константинович Шумилов, Павла Васильевна Шумилова, Александр Николаевич Байдаков и др.

20 октября 1966 года

Добросовестностью в труде отличается Татьяна Васильевна Салаурова, телятница сельхозартели «Терменьга». В животноводстве она работает давно и ежегодно дает хорошие показатели по откорму телят.

Нынче она ухаживала за пятьюдесятью головами молодняка крупного рогатого скота. Привес каждого теленка составил в июле 740, в августе — 700 и в сентябре 710 граммов. 29 голов из ее стада продано государству. Все телята сданы средней упитанностью, каждый весил не менее 160 килограммов.

(Л. Поткина, зоотехник колхоза).

10 декабря 1966 года

Высокие надои

В первом году новой пятилетки доярка Костинской фермы колхоза Терменьга З.П. Новикова добилась хороших успехов по надоям молока. За 11 месяцев она надоила по 2380 кг молока от каждой коровы, намного перевыполнив годовое обязательство.

Забота об урожае юбилейного года

Тракторист Валентин Николаевич Попов из колхоза «Северный колхозник» с помощником Михаилом Ивановичем Рюминым во второй бригаде, которой руководит Пантелей Федорович Труфанов, на днях закончили подкормку озимой ржи и клеверов на всей площади посевов. Высокий урожай этих культур в юбилейном году здесь обеспечен.

Зима будет не страшна

Механизаторский городок в колхозе «Путь к коммунизму» раскинулся на живописном берегу реки Печмы. Здесь пока нет навесов для хранения техники, но в скором времени и они будут. Сейчас строители воздвигают теплый гараж, площадь которого позволит вместить автомашины и трактора. Сделаны стены, набран потолок, устанавливаются стропила. Будущая зима механизаторам не страшна.

(Автор А. Худяков). Газету «Путь к коммунизму» 48-летней давности (за 1966 г.) читала Нина Юренская.

Звонки в редакцию



Приветливые продавцы

- Здравствуйте, это редакция?

- Да, здравствуйте.

- Меня зовут Валерий Зенков, я из Верховажья. Через газету хочу рассказать о замечательных продавцах, которые трудятся в магазине «Полюс» А. Ворсина.

В конце апреля я устанавливал дома унитаз, некоторые детали не подходили, так мне их без труда поменяли, и лишние детали тоже приняли назад. Очень понравилась культура обслуживания про-

давцов Светланы, Александра и Марии и их хорошее отношение к покупателям. А когда мне было не на чем добраться до дома, Татьяна Ворсина меня даже подвезла. Благодаря такому сервису армия постоянных клиентов магазина будет пополняться и, возможно, в будущем для них будет разработана система скидок.

- Спасибо Вам за звонок, надеюсь, супруги Ворсины прочтут эту заметку и будут рады.

- До свидания.

- Всего доброго.

Благодарим за помощь

- Здравствуйте, это звонит бабушка Валерии Малофеевской из Морозова.

- Здравствуйтесь.

- Вы, наверное, в курсе того, что наша внучка после тяжёлой болезни и восстановления снова попала в больницу.

- Да, очень за неё переживаем.

- Сейчас она с мамой на лечении в Москве. Лерочке нужно пройти шесть курсов химиотерапии, обследование и лечение, очень дорогое. Мы очень благодарны всем чутким, добрым людям, которые не

оставили нас наедине с нашей бедой и пришли на помощь. Всем и каждому в отдельности низкий поклон. Очень признательны ВИА «Вектор», Л.М. Долговязовой, настоятелю Успенского храма отцу Александру, матушке Татьяне и всем-всем. Дай Бог им успехов, здоровья и благополучия. Эта помощь бесценна.

- Спасибо Вам за звонок, дай Бог Вам терпения, а Вашей внучке сил и здоровья.

- До свидания.

- Всего доброго.

Наталья Соломатова.

Скинемся
на улицу Гагарина

В прошлую среду, уже после окончания рабочего дня, в редакции «ВВ» раздался звонок.

- Алло, здравствуйте, слушаю Вас.

Голос собеседника на том конце провода был весьма взволнованным:

- Здравствуйте, девушка. Меня зовут Николай Степанович. Я участник Великой Отечественной войны. Живу в деревне Ефимово. А звоню Вам по поводу улицы Гагарина, а точнее, того безобразия, что там творится. Какие будут приниматься меры, вы не знаете?

- Конечно, единственный выход — асфальтирование. Но все упирается в деньги, которых у местной власти нет.

- Вот! Я еще в том году говорил, и в этом говорю, что надо самим людям делать дорогу. Взять и скинуться на асфальт,

как говорится, всем миром. Ведь бедные те, кто там живут. Нужно уже брать инициативу в свои руки.

- Да, поступало и такое предложение.

- Надо не предлагать, а делать. Вот вы напечатайте это в газете, я полагаю, многие поддержат мою идею. А как только назовут пункт, куда и сколько приносить, я первым же приду! Думаю, что небольшой взнос никого сильно не разорит.

P.S. Может быть, и правда, этот вариант является единственным в решении проблемы для нас всех проблемы? И стоит брать инициативу в свои руки? Может, это и называется «демократия»?

Спасибо за труд и заботу

- Здравствуйте, это редакция?

- Да, здравствуйте, слушаю Вас.

- Я звоню из Олюшина. Меня зовут Валентина Александровна Кобылина. И мне бы очень хотелось от себя лично и от всех пенсионеров д. Боровское и д. Слудная поблагодарить через районную газету продавца М.П. Арзубову и шофера И.П. Рогозина. Четыре раза в месяц они приезжают к нам с развозной торгов-

лей. Несмотря ни на что — и в дождь, и в снег, каждую среду они у нас.

- А что привозят?

- Продукты, корма, да все, что ни закажем, все привезут. И до дома помогут доставить. Большое им человеческое спасибо за их труд и заботу.

- И Вам спасибо за звонок. Думаю, каждому приятно узнать, что его труд ценится и уважается в районе.

Ольга Гулина.

Конкурсы



«Курочка Ряба» Савелия Ламова заняла 1 место в номинации «В гостях у сказки»



Оригинальную корзинку из макарон придумали и украсили цветами Матвей Платов и его мама.

Мастера из детских садов

30 мая в Центре традиционной народной культуры состоялось открытие выставки и одновременно подведение итогов первого районного конкурса для дошкольников «Очумелые ручки».

Более 60 работ представили юные воспитанники детских садов вместе со своими родителями. Активное участие в конкурсе приняли ребята из детских садов №1, №2 и №6 с. Верховажья, №5 д. Наумиха, №9 д. Урусовская, Олюшинской начальной школы-детского сада и ЦТНК.

Чего здесь только не было: и сказочные персонажи из «Колобка», «Маши и медведя», «Курочки Рябы», «Домовёнка Кузи», и осьминоги из перчаток, и корзинки из макарон, и чудесный бисер, и гобелен, и глиняные игрушки!

В общем, удивили юные таланты членов строгого жюри: педагогов Школы искусств Н. Самылову, Л. Белову, Н. Копылову, и.о. секретаря

Верховажского местного отделения партии «Единая Россия» Е. Макарову, мастера народных художественных промыслов Вологодской области Т. Горбатову, и.о. начальника отдела культуры и туризма Т. Полежаеву. В итоге члены комиссии очень долго рассматривали работы, совещались, обсуждали, прежде чем решить, кому присудить первое, второе и третье места, а кому дать поощрительные призы. Мнения разошлись, но после выставления и подсчёта баллов лучшие работы все же были определены.

Специальными призами отмечены: Лена Абросимова («Гуси-лебеди»), Андрей Шабалин («Лесные человечки»), Максим Пилицын

(«Колобок»).

В номинации «Мастер на все руки» лучшей признана работа Тимофея Савинского «Здравствуй, лето», на втором месте Дима Дубов и его «Собака и щенки», третье место у Дмитрия Макаровского с композицией «Зайцы, который час?».

Поощрительные призы получили: Степан Шутов за «Цветы полевые», Лиза Деревянчук — за «Смешарики на прогулке», Артём Мухорин — за работу «На лугу», Тимофей Жуков — за многофигурную поделку, Матвей Платов — за «Вазу с цветами».

Члены жюри были поражены разнообразием работ и творческим подходом к исполнению поделок к композиции. Они также высказали пожелание организаторам, что подобный конкурс нужно проводить ежегодно.

Наталья Соломатова.
Фото автора.

Объявления

♦ Вакансии

Требуется тракторист, водитель категории «С», оплата достойная, соцпакет.
2-19-66, 8-953-514-29-90

♦ Требуется продавец на время отпуска, тех. служащая. 8-953-508-20-80

♦ Требуется на сортировку досок. 8-963-356-83-32

♦ Куплю

♦ Куплю пиловочник, продам кольца колодезные. 8-921-127-50-08

♦ Куплю тракторный прицеп ПТС-4. 8-921-061-87-02

♦ Продам

♦ Продаётся дом, цена договорная, срочно. 8-900-558-64-62

♦ Продаётся дом в Н-Кулово, д.Ореховская, в центре деревни, возле магазина. 8-921-831-00-54

♦ Про даю дом-дачу, 4 км от Верховажья. 8-921-369-28-67

♦ Продаётся недостроенный дом 6х9, с.Верховажье, ул.Новаторов, 41, с хозяйственными постройками. Цена договорная. 8-921-539-96-81

♦ Продаю трехкомнатную благоустроенную квартиру, 2 лоджии, цена договорная. 8-921-237-54-27

♦ В д.Климушино продается трехкомнатная квартира. 8-921-832-90-78

♦ Продам сруб 8.60х8.60х3. 8-931-508-51-25

♦ Продам трехкомнатную квартиру в деревянном доме. 8-951-748-05-16. Юлия.

♦ Продаётся двухкомнатная благоустроенная квартира. 8-921-530-46-68

♦ Продам двухкомнатную квартиру в восьмиквартирном доме, с хоз.постройками. 8-921-067-05-53

♦ Продам 2-комнатную квартиру. +7-900-533-50-75

♦ Продам квартиру в двухквартирном доме по ул. Тендрякова, 14, кв.1. 8-960-293-56-61

Продам или сдам 3-комнатную квартиру в деревянном доме по ул. Петухова, д. 16, кв. 3 2-13-61

Продам сруб бани 3х3. 8-921-826-34-51, 8-921-067-57-19

♦ Продам ВАЗ-2111, 2004 г.в., в хорошем состоянии. 8-921-142-70-05

♦ Продам «Renault Logan» 2006 г. 8-921-536-95-44

Продам «Шевроле Лачетти», 2010 г., эксплуатация с 2011 г., все вопросы по т.8-921-065-44-36

♦ Продаю ВАЗ-11183 «Лада Калина» седан, 2006 год, цвет светло-зеленый перламутр. +7-905-298-97-26

♦ Трактор Т-25 А. 8-921-298-83-74

♦ Продам торговое оборудование. 8-921-488-28-27

♦ Продам косилку тр., окучник, кирпич силикатный. 8-921-235-18-28

♦ Продам осиновый брус на хозпостройки недорого. 8-921-715-40-18

♦ Продам корову холмогорской породы, два отела. 8-921-127-80-51

♦ Продаю шкаф трехстворчатый недорого, 8-921-140-56-35.

♦ Продам недорого велосипед и холодильник 6/у. 8-953-508-20-21

Юбилей

«Мы с тобою ниточкой связаны»

Эти строки хочется посвятить моей любимой и нежной бабушке Марии Парфентьевне Снежуровой, которой 19 июня исполняется 88 лет.

И снова в этот день в уютном доме соберется огромная семья, чтобы разделить минуты радости и подарить море улыбок, объятий и теплых пожеланий самому дорогому для нас человеку. В этом доме всегда гости... Бабушки-подружки, дети, внуки и правнуки... Всех тянет к бабушке в дом, потому что там уютно, тепло и всегда пахнет пирогами.

Я хочу пожелать любимой бабушке, главное, здоровья. Сказать, что я ее очень люблю, выразить слова благодарности за все, что она для меня сделала. Бабуля, поздравляю тебя от имени всех родных и близких, живи, родная, ты нам очень

нужна! И эти строки я посвящаю тебе...

*Мы с тобою ниточкой связаны,
Эта ниточка — доброта.
Ты, бабуля моя прекрасная,
Не считаешь свои лета.
Ты всех нас заботой укутала,
А в руках работа горит.
10 внуков, 15 правнуков,
За любого сердце болит.
Детство все обо мне
заботилась.*

*Это помню я, как сейчас,
Я, трехлетняя, песню слушала
«Дан ему на запад приказ».
Приезжаю в деревню, сразу же
Прибегаю к тебе без слов.
Чистота везде и порядочек,
Теплый запах от пирогов.
Мы к тебе с заботами разными,*



Открывай скорей ворота!
Мы с тобою ниточкой связаны,
Эта ниточка — доброта...
Твоя внучка
Ольга Снежурова.

Поздравляем!



с.Верховажье
ЛЮБОВИ АЛЕКСАНДРОВНЕ
ЗЫКОВОЙ.

Поздравляем с юбилеем! Желаем здоровья, счастья, радости, любви и всего самого наилучшего.

Дмитриевские.

с.Верховажье
ЛЮБОВИ АЛЕКСАНДРОВНЕ ЗЫКОВОЙ.

Уважаемая ЛЮБОВЬ АЛЕКСАНДРОВНА!

Примите искренние поздравления с юбилейным днем рождения. Коллектив и ветераны редакции районной газеты «Верховажский вестник» желают вам доброго здоровья, счастья и всего самого наилучшего.

п.Макарцево
ЕЛЕНЕ АЛЕКСАНДРОВНЕ БУЛГАНИНОЙ.

Поздравляем с юбилеем!

Желаем быть женщиной самой любимой, желаем быть матерью самой счастливой, желаем быть дочерью самой красивой — просто быть доброй, веселой и милой, чтоб счастье в ладонях и смех на устах и радость пусть будет в прекрасных глазах.
Негодяева О., Пуркарьян С., Урюпины, Пан Е.

Коллектив администрации сельского поселения Верховское поздравляет ЕЛЕНУ АЛЕКСАНДРОВНУ БУЛГАНИНУ!

Сегодня жизнь Вас оценила по достоинству — поставила пятерку 10 раз! За Ваш труд, бесценный опыт, таланты и достижения! Поздравляем Вас со светлым праздником и желаем идти вперед к новым целям и завоеваниям!!! С юбилеем! В день такого юбилея мы желаем от души: жить, с годами молодея, сохранить в душе мечты, не болеть, а лишь смеяться, быть здоровой, молодой, все любить, что так прекрасно, быть еще сто лет такой.

Сметанино

Коллектив администрации сельского поселения Верховское поздравляет СЕРГЕЯ ВЛАДИМИРОВИЧА ИГНАТЬЕВСКОГО. С 55-летием, коллега! Спешим мы Вас поздравить поскорей! В делах мы Вам желаем лишь успеха, здоровья, счастья, преданных друзей! Всегда идет у Вас все так, как надо, доволен чтоб начальник был всегда! И пусть всегда удача будет рядом и пусть исполнится заветная мечта!

Сметанино, СЕРГЕЮ ВЛАДИМИРОВИЧУ ИГНАТЬЕВСКОМУ. Дорогой Сергей Владимирович! От всей души поздравляем Вас с юбилейным днем рождения!

Пусть эта замечательная дата в душе у Вас оставит добрый след! Желаем мы всего, чем жизнь богата: здоровья, счастья, мира, долгих лет.

Игнатьевские, Нижне-Кулое.

с.Верховажье
АЛЕКСАНДРУ НИКОЛАЕВИЧУ ТОПОРИЩЕВУ.

Поздравляем с юбилеем!

В твой день рождения, в добрый час, когда у слов свое значение, ты, дорогой, прими от нас большие наши поздравленья! Пусть будет все в пути твоём всегда и радостным, и ясным, друзья надежны, светел дом и достижения прекрасны!

Мама, сестра, брат, племянники.

Дорогую НИНУ ФЕДОРОВНУ ЗАВЬЯЛОВУ

от всей души поздравляем с юбилеем, с 85-летием!

Пусть будет юбилей твой добрый, подарит нежность вся семья, порадуют вниманием друзья, улыбками и теплыми словами. Желаем в юбилей свой не грустить, а веселиться и шутить!

Дети, внуки, правнуки, сестра Лидия, Воропаевы, Демидовы, Завьяловы, Плющевы.

«Примите поклоны от нас»

Школьная библиотека — это волшебный, сказочный мир учения и познания, радости и сосредоточенности среди бурлящей вокруг школьной жизни. Это учебный центр, который выполняет одну из главных задач школы — привить интерес к чтению, воспитать творческого читателя. Библиотекарем не может быть случайный человек. Он должен любить книги и уметь увлечь ими других.

Более 20 лет библиотекарем Верховажской начальной общеобразовательной школы работает Татьяна Николаевна Седова. Работа с книгой — это всегда открытие нового, ранее неизведанного, это поиск, решение проблем и дорога в удивительный мир знаний. Тот, кто видел, как работает Татьяна Николаевна, согласится, что она — библиотекарь по призванию. Интеллигентная, кропотливая в работе, всегда готова помочь ребенку, затрудняющемуся в выборе книги. Она доброжелательна и тактична. Татьяна Николаевна активно участвует в обеспечении литературой образова-

тельного процесса и воспитательной работы, в поддержке и расширении учебной деятельности школьников, развивает у учащихся потребность в чтении, помогает совершенствовать способности, умения и навыки эффективного поиска, переработки и использования информации различного характера.

16 июня Татьяна Николаевна отметила юбилейный день рождения.

Прекрасную, редкую, нежную Поздравить хотим

в этот час.

Татьяна Николаевна, милая, Примите поклоны от нас!

Пусть сбудутся все ожидания,



А прошлое кажется сном.
Примите от нас пожелание:
Пусть счастьем наполнится дом.

Благодарим Вас за преданность своей профессии и желаем крепкого здоровья еще на долгие годы.

Коллектив Верховажской начальной школы.

Реклама

УВАЖАЕМЫЕ ПЧЕЛОВОДЫ!
В связи с проведением 18 и 20 июня 2014 года мероприятий по химпрополке на полях у деревень Игумново, Сомицыно, Князево просим принять необходимые меры безопасности.
С уважением глава хозяйства
А.В.Мызин

ООО «Феникс»
сдаёт в аренду торговое помещение 140 м²
по адресу: с. Верховажье,
ул. Смидовича, д. 36, цена договорная. 2-14-86,
8-931-500-66-55, 8-921-124-98-24,
8-921-534-30-08

СПЕШИТЕ БРОНИРОВАТЬ!!!
Автобусный тур в Крым,
9 дней/8 ночей. 8 августа
2014 г. выезд из Верховажья.
Автобусные туры – это один из самых интересных и познавательных видов туризма. Путешествуя на автобусе к морю, Вы можете сэкономить не только свое время, но и средства. Предлагаем вам совершить увлекательное путешествие к Черному морю в Крым. Пусть Вас не пугает длительный автобусный переезд, ведь мы предоставляем для поездки только комфортабельный и безопасный транспорт.
Звоните 8 (81759) 2-19-03
ООО «Важские Зори»

СПЕШИТЕ БРОНИРОВАТЬ!!!
Автобусный тур
в Санкт-Петербург.
Сборная группа (июль-август),
выезд из Верховажья.
Мечтаете воочию увидеть мощь и величие Санкт-Петербурга? Прикоснуться к этому удивительному городу-музею, который по праву заслужил репутацию культурного достояния России? Пройтись по улицам, где гуляли Гоголь и Пушкин, Достоевский и Ломоносов? Вперед!
Звоните 8 (81759) 2-19-03
ООО «Важские Зори»

Телефон отдела рекламы
«Верховажского вестника»
2-22-64

20 июня любая вещь
150 рублей - рынок

Обратите внимание

ОГИБДД напоминает населению района о возможности электронной записи для получения государственных услуг по регистрационным действиям транспортными средствами, по выдаче и обмену водительских удостоверений через Интернет-сайт www.gosuslugi.ru

Уважаемые водители!

При остановке вас инспектором ГИБДД вы можете сделать съемку с помощью фотоаппарата, видеокамеры, mp3-плеера, диктофона или сотового телефона. Выбранная композиция должна обеспечить полное представление о времени

и месте съемки. Все происходящее общение с инспектором ГИБДД в момент записи должно быть зафиксировано для дальнейшего разрешения различных разногласий и спорных ситуаций.

Нормативных документов, которые бы запрещали запись разговора с инспектором ГИБДД, не существует. Записывать разговор можно, это никак не нарушает закон. Кроме того, право на запись закреплено в Административном регламенте №185. Сотрудники ГИБДД имеют такие же права на фото-, видео-запись.

Реклама

♦Окна ПВХ. Сами производим, сами устанавливаем, доставка, замер бесплатно. 8-921-069-78-62

♦Железные двери от 3500 рублей. 8-921-069-78-62

Наружная отделка дома – сайдинг, вагонка. Установка теплиц. 8-953-517-56-22

♦Грузоперевозки до 2 тонн. 8-921-069-78-62

♦Продам готовый бизнес «Косметика ручной работы». 8-921-488-28-27

♦Изготовление москитных сеток, ремонт. Ул. Прибрежная, 3, магазин «Стройматериалы». 8-921-142-20-09

♦Такси «Бумеранг». 8-921-827-22-12, 8-964-661-88-35.

Подготовка документов для регистрации ЗЕМ.УЧАСТКОВ, жилых домов (УСЛУГИ БТИ). 8-817-2-547-666, 8-921-714-67-59

ПРОДАЕМ КОЛЬЦА для воды и канализации всех диаметров, крышки, люки. **Доставим до места.** Профессионально выкопаем колодец. 8-921-061-86-06, 8-921-233-78-24

ЗАКУПАЕМ ТЕХСЫРЬЕ (дрова) любые объемы (хвойные, береза, осина) от 5 метров. Цена договорная. **8-953-508-91-61**

ООО «Профиль Древо» закупает ПИЛОМАТЕРИАЛ обрезной (ель). Цена от 6000 р. Оплата наличными в день поставки. 8-921-142-10-15

19 июня (четверг) РДК с 10.00 до 17.00 **выставка-продажа ЖЕНСКИХ ПИДЖАКОВ,** размеры от 46 до 64. **ОДЕЖДА ИЗО ЛЬНА:** юбки, брюки, капри, сарафаны. Ждем вас!

20 июня продажа кур-молодок. Чушевицы - 10.30, Верховажье - 11.30 8-981-437-10-00

Объявления

♦Продам

♦Продам Шкоду-румстер, 2008 г.в., пробег 62 тыс., 105 л.с. МКП, 300 т.р. 8-921-070-92-34

♦Продам 3-комнатную квартиру в 8-квартирном доме. 8-960-291-61-65

♦Продаем ВАЗ-21043, 2002 года выпуска. 8-931-502-14-64

♦Продаю ВАЗ-21074, 2010 год, пробег 4200, состояние хорошее, вложений не требует. +7-921-831-69-81.

♦Разное

♦Сниму квартиру. 8-953-508-19-44

♦Снимем квартиру на длительный срок. 8-931-505-04-81

♦Сдам кран «Пионер» в аренду. 8-921-715-40-18

Наша реклама

Вниманию рекламодателей

«Верховажский вестник» разместит вашу рекламу на своей страничке в социальной сети «ВКонтакте» на целую неделю по следующим, очень привлекательным ценам:

- рекламные модули: до 50 кв.см – по 2 рубля руб./кв. см.;
- от 50 до 100 кв. см. – по 3 руб./кв.см.
- от 100 и более кв. см. – по 4 руб./кв. см.
- частные объявления – 3 рубля за слово.

Стоимость рекламы на две недели – удваивается, на три – утраивается и т.д. Единственное условие – **предоплата.** У странички «ВВ» ВКонтакте уже более 2500 подписчиков. Ваша реклама будет там к месту!

Местное самоуправление

Администрация Наумовского сельского поселения принимает заявки на предоставление земельных участков: кадастровый номер 35:07:0104001:324, площадью 2035 кв.м по адресу: Вологодская область, р-н Верховажский, для индивидуального жилищного строительства, участок предоставляется на праве аренды; кадастровый номер 35:07:0104001:204 площадью 1936 кв.м по адресу: Вологодская область, р-н Верховажский, для индивидуального жилищного строительства, участок предоставляется на праве аренды; кадастровый номер 35:07:0104001:309 площадью 2551 кв.м по адресу: Вологодская область, р-н Верховажский, для индивидуального жилищного строительства, участок предоставляется на праве аренды. Заявки принимаются в течение месяца со дня опубликования по адресу: Вологодская область, Верховажский район, д.Наумиха, д.18 «а», Администрация Наумовского с/п.

Администрация Верховажского муниципального района извещает о смерти профессора, кандидата философских наук, заслуженного работника культуры Российской Федерации, бывшего ректора Вологодского института развития образования **Судакова Валерия Васильевича** и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Выражаем глубокое соболезнование Жилиной Галине Сергеевне, Александру Сергеевичу, Наташе, детям Алене и Сергею, а также всем родным и близким по поводу безвременной смерти сына, брата, мужа и папы **Жилина Виктор Сергеевич.** Полицейские, Козловы Н.П. и Н.В., Москвин Г.Л., Макарова Л., Козловы В.В. и А.В., Жажина Н.П., Дмитриевские, Свольева Г.П., Степанова В.П.

Выражаем глубокое соболезнование Чечеевой Валентине Николаевне, Чечееву Юрию Николаевичу по поводу трагической смерти **Чечеева Николая Васильевича** и **Мызина Александра Николаевича.** Скорбим вместе с вами. Семья Москвиных, Митрофановых.

Выражаем глубокое соболезнование Мызиной Надежде Николаевне, всем родным и близким по поводу трагической гибели **Мызина Александра Николаевича** и **Чечеева Николая Васильевича.** Скорбим вместе с вами. Котова В., Стенина Т., Манахова М.

Крестьянское хозяйство Мызина А.В. выражает глубокое соболезнование Чечеевой Валентине Николаевне по поводу трагической гибели мужа **Чечеева Николая Васильевича** и брата **Мызина Александра Николаевича.**

Выражаем искреннее соболезнование Тюрниной Валентине Васильевне, сестре Галине, брату Александру, всем родным и близким по поводу трагической гибели брата **Чечеева Николая Васильевича.** Сивковы, Бречаловы, Хромцовы, Стрельнева З.В., Ширяевская Л.А.

Выражаем глубокое соболезнование Мызиной Надежде Николаевне, Чечеевой Валентине Николаевне, всем родным и близким по поводу трагической гибели **Мызина Александра Николаевича,** **Чечеева Николая Васильевича.** Скорбим вместе с вами. Макаровские, Смирновы, Варзовы, Дербины, Чистиковы.

Выражаем глубокое соболезнование Тюрниной Валентине Васильевне, родным и близким по поводу трагической гибели брата **Николая Астафьевы,** **Новожилова Т.И.**

Выражаем глубокое соболезнование Мызиной Надежде Николаевне, Светлане Александровне, Анне, Ксении, Чечеевой Валентине Николаевне, Юре, всем родным и близким в связи с трагической смертью **Мызина Александра Николаевича,** **Чечеева Николая Васильевича.** Скорбим вместе с вами. Мызина Н.П., Мызины, Кузьминские, Власовы.

Крестьянское хозяйство Мызина А.В. выражает глубокое соболезнование Мызиной Светлане Александровне по поводу трагической гибели мужа **Мызина Александра Николаевича.**

Выражаем глубокое соболезнование, Чечеевой Валентине Николаевне, сыну Юре, всем родным и близким по поводу трагической смерти **Чечеева Николая Васильевича.** Скорбим вместе с вами. Кузнецова Н.В., Черепанов А.С., Бределева Н.А., Байдакова Л.Н., Бределева Т.В.

Выражаем глубокое соболезнование Чечееву Юрию, Валентине Николаевне, Мызиным Анне, Ксении, Светлане Александровне, всем родным и близким по поводу трагической гибели **Чечеева Николая Васильевича** и **Мызина Александра Николаевича.** Скорбим вместе с вами. Друзья, одноклассники, классные руководители **Негодяева Н.Н.,** **Игнатьевская Н.Л.,** **Стрельнева М.Ю.,** **Колченко В.В.**

Выражаем глубокое соболезнование Чечеевой Валентине Николаевне, ее сыну Юрию, всем родным и близким по поводу трагической гибели **Чечеева Николая Васильевича** и **Мызина Александра Николаевича.** Скорбим вместе с вами. Семовская Г.А., Васендина Г.Б.

Выражаем глубокое соболезнование Наумчук Нине Александровне, всем родным и близким по поводу смерти брата **Владимира. Жажина, Шадрина, Дорохова, Шестакова.**

НОУ ВПО «Институт управления»
(Вельский филиал)

Принимаем абитуриентов для обучения на ЗАОЧНОЙ форме по следующим направлениям: **направления подготовки высшего образования, подтверждаемого присвоением лицу квалификации (степени) «Бакалавр»:**
40.03.01 Юриспруденция;
38.03.01 Экономика (финансы и кредит; бухгалтерский учет; анализ и аудит);
38.03.02 Менеджмент;
38.03.04 Государственное и муниципальное управление;
43.03.02 Туризм;
09.03.03 Прикладная информатика.
Выпускники получают дипломы государственного образца. Обучение платное. Существует гибкая система скидок и отсрочек.

Наш адрес: 165150 Архангельская обл., г. Вельск, ул. Ломоносова, д. 36-а, 3 этаж. Тел.: 8(81836) 6-52-54 E-mail: prkomvsmiu@mail.ru, сайт: miuvelsk.ru

Центр Денежной Помощи
микрофинансовая организация

Се-во госреестра микрофинансовых организаций №2110229000441 от 30.08.2011 г.

СРОЧНЫЕ ЗАЙМЫ!

неделя даром 0%

Верховажье ул. Октябрьская 10, 2 этаж 8 (911) 049-79-39

☑ до зарплаты
☑ до пенсии
☑ на срочные нужды

Акция «Неделя даром» применяется в случае надлежащего исполнения заемщиком обязательств по настоящему договору, при этом компенсация за пользование суммой займа за первые 7 дней не начисляется. Данное условие применяется при первом обращении, в случае заключения договора займа не менее чем на 14 дней и пользования не менее чем 14 дней. На правах рекламы. Не является публичной офертой в смысле ст. 437 ГК РФ. Подробности на сайте Центр-Денежной-Помощи.рф



ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР
Н.А. СВИРСКАЯ
Учредитель газеты — Автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Верховажский вестник». Газета зарегистрирована Беломорским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Регистрационное свидетельство ПИ №ФС 3 - 0283 (г. Архангельск) от 14.04. 2006 г.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: с. Верховажье Вологодской области, ул. Пионерская, 4. ТЕЛЕФОНЫ: гл. редактор - 2-11-47, корреспонденты и отв. секретарь - 2-14-20, 2-19-50, гл. бухгалтер - 2-13-47, отдел рекламы и быта - 2-22-64. E-mail: verhvest@yandex.ru. Наш сайт - www.verhvestnik.ru.

Отпечатано в ООО ПФ «Полиграф-Пресса». Адрес: г. Вологда, ул. Челюскинцев, д. 3. Объем 2 п.л. Тираж 3264 экз. Индекс 51117. Подписание в печать: по графику - в 17.00, фактически - в 17.00. Цена номера - 5 руб. 31 коп., в розницу: среда - 6 руб., пятница - 10 руб. Заказ №812.

Письма используются по усмотрению редакции в соответствии с законом о СМИ. За достоверность фактов в материалах несут ответственность их авторы, в рекламе - рекламодатели. Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций.